

# 華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第五九一號

社址：中國文化學院

辦公室：八八六〇八九  
編輯部：八八六一四二轉

發行所：長編行  
發行人：蕭新華  
編輯：鄭新華  
印刷：非利  
刊品：師學岡  
殺銘系局

## 華岡互助儲蓄會

### 決推行擴大儲蓄

#### 條件優厚並舉行競賽

【本報訊】華岡互助儲蓄會，為響應政府推行國民儲蓄運動，養成師生節約儲蓄的美德及達成教職員生共同愛校建校的任務，因此加強擴大儲蓄運動。

儲蓄類別除了活期及定期一年期、二年期外，又增加了六個月期的一項存款分爲：(一)新臺幣壹千元以上月互助獎金八厘。(二)新臺幣壹千元以上月互助獎金九厘。(三)新臺幣壹千元以上月互助獎金拾萬元以上月互助獎金一分一分一厘。

另有儲蓄券的發行，每張面額新臺幣捌佰伍拾元，月互助獎金一分六厘，自發行之日起至下學年註冊之日止，本金連互助獎金合計可得新臺幣一千元。

此外為鼓勵學生，預先籌足註冊費，獎勵金較高的儲蓄券一種，計一萬張，但以抵繳註冊費爲主，不得提現金。

此次儲蓄運動自即日起至本年十二月底止，爲推行競賽期間，期滿結算成績以各系、所、行政單位人數，除其儲蓄總額，依平均數多寡排列其名次，於校慶典禮時宣佈給獎。

【本報訊】語文中心英文組主任愛倫女士，於昨(一)日邀請十一位外籍語文實習教授，於中午聚餐後，由

愛倫女士帶引，目前正在施工的大典館，參觀他(她)們未來授課的教室，由五位男士及六位女士組成的教授團均甚年輕，對他們授課的地點也頗感興趣，據語文組朱助教透露，有關語文課程內容，主要爲加強同學們會話的能力，待教室完工後，即行開課。

又獲贈書兩批。臺灣省文獻委員會贈送本校一百本該會編印的「臺灣通誌」。這一百本書院，除了十本留學交換用外，所餘三本將纂輯成套，以供同學借閱。

此外，輔仁大學也贈送本校二百一十冊宗教學方面的西文書。

據圖書館長石文濟表示：圖書館將在最短的時間內，將這兩批書整理編目，供同學閱讀。

【本報訊】圖書

凡欲參加者，即日起至十月六日，到本院訓導處課外指導組報名。

【本報訊】愛智者佳音圖館獲贈書

【本報訊】你想瞭解「珍寶島事件」的來龍去脈嗎？華岡博物館將給你詳盡的答案。

【本報訊】臺大研究會，政大研究會，聯誼會聯合舉辦北區研究生、助教、頭頭聯誼活動

【本報訊】語文中心英文組主任愛倫女士，於昨(一)日邀請十一位外籍語文實習教授，於中午聚餐後，由

在十月十六、十七(星期六、日)兩

【本報訊】你想瞭解「珍寶島事件」的來龍去脈嗎？華岡博物館將給你詳盡的答案。



揚溢着加油聲，圖爲籃球賽點燃戰火。(圖與文：施世英)

【本報訊】本校爲擴大服務，將在近日內設立「國際交換組」。

# 德生堂獻禮堂 國慶前夕舉行

【本報訊】「假使我有一千鎊英金，中國可以全數支取；假使我有一千條性命，決不留下一條不給中國。」這是百年前英國人戴德生來到中國傳道時所發的壯語。中華學術院基督教會爲了紀念這位熱愛中國的西國傳教士，將於今年又十節前夕，在華岡紀念塔的六樓舉行獻堂典禮，並定名「德生堂」。

戴德生係早年中國內地會的創始人，迄今一連五代子孫均獻身中國傳道。獻堂典禮中將有盧洪沃、陳維屏、寇世遠牧師等多人參加。

## 添購圖書

【本報訊】本校圖書館上學年各系、科開列採購之書籍已部份到校，其餘仍在續購中。

## 延十月五日舉行 青黨部講習會

【本報訊】知識青年第廿二黨部夏令幹部講習會調訓，因兩次颶風影響，延期至十月五日（星期二）假本校大成館禮堂舉行。參加的同學，希於是日上午八時三十分至八時五十分分組報到，一切規定均依第一次通知爲準。

## 華岡書局 贈送雜誌

【本報訊】華岡書局即日起發售新筆記本，此種筆記本後頁印有本校六十年度行事曆，以便同學明瞭學校行事。

## 碧園農場 損失慘重

【本報訊】強烈颶風，給華岡帶來普遍災害。位於紫陽山麓的碧園農場，亦難倖免。據該場劉先生表示：部份未收的蕃茄，已全部吹毀，舖設柏油路面的工作，因豪雨而停頓，防風林也已損壞。另外工寮的屋頂被掀，門窗落地，估計損失約五千元左右。屋頂的整修工作，因水泥瓦的價錢高漲，目前難以進行。

## 失物招領

【本報訊】活動中心已派員前往臺大醫院，慰問因車禍受傷的舞四同學。曾如玲是上月二十八日晚上乘計程車，由中壢起程途中，在樹林與迎面而來的車輛相撞，司機當場死亡，曾同學已送往臺大醫院急救。

## 服務台

△遺失東方霸王錶乙只，拾獲者請送倫二一六室，失主備一百元酬贈。

## 獎學金消息

△苗栗縣六十學年度第一學期中等以上學校清寒優秀學生獎學金，自今日起開始申請至本月九日截止。

△高雄市政府爲獎勵居住在高雄市一年以上之現肄業公立中等以上學校清寒優秀學生完成學業起見，自本月一日起至本月十三日止，辦理獎學金申請。

△嘉義縣六十學年度第一學期清寒優秀學生獎學金，訂於九月廿日起至本月十二日止申請辦理，逾期或個人申請一律不予受理。

△本市私立育達商職爲提高教學效果，特設獎學金，以獎勵該校畢業後繼續進修之學生。

凡爲育達商職高級部五十九學年度應屆畢業生，考取公立專科以上學校，或普通考試及格者，均可申請此項獎學金。

申請日期自今日起至本月廿四日止。

申請學生須具所在學校在學證明書向原畢業部辦理申請手續。

## 獎學金消息

## 社 團 簡 介

### 桌球社

【本報訊】由一群熱愛桌球運動的同學所共同籌組的華岡桌球社，已獲准成立，並於日前開始招生。郭金能全力策劃，除了網羅校內桌球好手以外，「培育新人才，提供休閒樂趣」更是桌球社的目標。桌球運動，情況較爲特殊，「小小的球，小小的球拍，但卻需要足夠大的桌子與較寬敞的場地。」據就讀史學系三年級的郭金能說：「目前學校沒有良善的設備，但我們會逐漸改進的。並且，桌球社竭誠歡迎初學者，我們將以一套新的教法從新訓練起，直到使你一板在手，運用自如爲止。」

## 第一屆校友周應龍先生升 爲總統府簡任秘書

致張其昀先生書

曉公夫子函丈，月之九日，在中央黨部，以時間匆遽，未得聆聆訓誨。原擬週末趨謁，復因隨節中部，亦未如願也。生參加特種甲等考試及格後，即蒙調升簡任秘書（原係機要人員秘書），知閣德注，敬以奉稟於吾師。飲水思源，生固不敢稍怠其業也。專敬。

## 薛光前先生來書

生周應龍叩上 九月廿五日

曉公劬右：頃奉九月十八日大函，辱承惠助「中山堂」美金五千元，拜收之餘，感愧交併。年來我公獨力奮鬥，正需我輩出力濟助，乃事適相反，仰叩支持，捫心自撫，慚無可言。但求此事專業有成，圖報於來日矣。敝處奉捐圖書事，現已選出千卷，俱爲實用可貴之書，擬再繼續選出，俟有成數，以期一併交運，以省手續。中山堂決定十月八日破土，當時當備照片，容即連同彩色照片，一併寄奉，以供「美哉中華」刊用。「美哉中華」連續四期，刊出敝校校長訪台之行，校長閱後特別興奮，欣感異常。另當寄函申謝。中美友誼雖以目下政治關係稍見低落，但兩國文化及精神，誠如公一再指出，「當永遠站在一起也」。